

弘扬主旋律 传播正能量

——《十八洞村》等庆祝十九大召开展映影片获好评

精准扶贫、民族团结、党员楷模……为庆祝党的十九大胜利召开,众多题材的国产电影在全国集中展映,向社会传递正确价值导向,弘扬主旋律、传播正能量,获得了观众广泛好评。

王学圻、陈瑾领衔主演的《十八洞村》以国家实施“精准扶贫”为大背景,以湖南湘西土家族苗族自治州花垣县十八洞村为原型,讲述了退伍军人杨英俊和杨家兄弟在扶贫工作队的帮助下,打赢了一场脱贫攻坚战的感人故事。

“这是以我们村命名的电影,反映了我们农村人的真实生活。我特别感动。”十八洞村村委主任龙吉隆说,随着党的扶贫政策逐步落实,村民们成功脱贫,相信以后的生活会越来越好。

《塔克拉玛干的鼓声》讲述了南疆农村小姑娘在自治区驻村干部帮助下实现舞蹈梦想的故事,再现了近年新疆社会稳定、民生改善、民族团结、事业进步的崭新局面。

驻喀什地区麦盖提县库尔玛乡红光村第一书记牛永刚表示,正如影片中表现的,村村面貌和人们的精神面貌正在发生明显变化,各族群众幸福感不断增强,传递着民族团结、爱国爱疆的社会正能量。

陶慧敏、李雪健等主演的《老阿姨》取材于开国将军甘祖昌与夫人龚全珍的真实事迹:1957年,龚全珍随丈夫回到江西省莲花县老家,此后几十年一直发扬“联系群众、一心为公、无私奉献、艰苦奋斗、淡泊名利”的精神,投身教育,关爱下一代成长。

因工作原因多次与龚全珍交流过的江西省萍乡市委

组织部党教科科长管清华说,《老阿姨》真实塑造了老一辈共产党人为了党和人民的事业无私奉献的光辉形象,这正是当今社会所需要的一种榜样的精神和力量。

吴京执导并主演的《战狼2》以中国海外撤侨真实事件为背景,主要讲述了一名中国前特种兵孤胆深入非洲战乱地区营救同胞和当地难民的故事,创下中国电影票房新高。

“激动、鼓舞、欣慰,这是我的观后感,这部电影把日益强大的祖国表现出来了!”从事服装贸易的王利正,经常往来于中非之间,他说,“影片吸引人的不仅仅是故事情节和动作特技,更是其中弘扬的爱国主义精神。”

李晨、范冰冰等主演的军事题材片《空天猎》讲述了我国空军飞行精英和特战精英紧急反恐作战、化解危机的故事。

空军某试验训练基地一级飞行员李浩是带着妻子和女儿一起看这部电影的。李浩说,影片所表现的空军飞行员群体的情感心路非常真实,“尤其是影片中飞行教官在蓝天告别仪式上的一番话,说出了我的心声,我是含着泪看完的。”

“慰安妇”题材纪录片《二十二》以电影开拍时在世的“慰安妇”幸存者的数量命名,以2014年中国内地幸存的22位“慰安妇”的遭遇为背景,通过老人和其亲友的口述,真实展现她们的生活现状。

侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆副馆长陈俊峰说,不仇于过往,不忘于历史,从影片中这些幸存老人身上看到一个国家对于苦难的态度。(据新华社)



电影《十八洞村》海报



电视剧《黄大年》剧照

被黄大年的精神激励,被革命者的魅力感召,被创业者的梦想感动,被维和军人的奉献鼓舞……为庆祝党的十九大胜利召开,众多题材的国产电视剧在全国集中展映,引发广泛关注。

丁勇岱和张凯丽领衔主演的《黄大年》讲述了科学家黄大年回到祖国,带领团队投身科研的真实经历,展现了他忘我工作、忠心报国的精神。

吉林大学党委书记杨振斌说:“看了《黄大年》,仿佛大年又回到了我们身边。他忘我钻研的精神和爱国情操让我深深感动,黄大年教授用他的生命树起了一座精神丰碑和一个时代标杆,这是我们师生身边的、鲜活的模范人物。吉林大学将继续学习黄大年先进事迹和精神,一代一代把

黄大年的精神传承下去。”

《寻路》讲述了1927年至1932年间,毛泽东和他的战友历经千难万险为中国革命闯出了“农村包围城市,武装夺取政权”的胜利之路。

“尊重历史,用心拍摄,是这部剧的最大魅力所在。”天津歌舞剧院青年女高音张鹤最近一直在追这部剧,“它再现了中国革命的‘寻路’历程,塑造了一大批可亲可敬、敢于担当、勇往直前的共产党人形象。”

《春天里》讲述了以铁振国三兄弟为代表的农民,从农村到城市拼搏奋斗、艰苦创业的历程,描写了一代建筑“铁军”的追梦之旅。

中国电视艺术委员会副秘书长易凯说,《春天里》以进城务工人员为主角,反映他们进城工

作生活的酸甜苦辣,体现了浓浓的人文关怀和很强的现实感。

《维和步兵营》讲述中国维和军人执行联合国维和任务的故事,全景展现了中国维和部队的发展轨迹。

某集团军特战旅三连女子特战班班长马严看了这部剧后,对维和更加向往:“电视剧里就有一个女兵分队,我希望有一天能代表中国女子特种兵去执行维和任务。”

《国民大生活》讲述了一个北京小伙子与一位上海姑娘在理想与现实的碰撞之间,追求真挚爱情的故事。

生活在上海的中学教师马伟说,这部充满正能量的电视剧,不仅呈现了爱情的甜美,更以人物所展示的青春活力,给观众带来一股清风。(据新华社)



电视剧《维和步兵营》剧照



电视剧《春天里》剧照

文体速览

9省(区)摄影作品 呈现黄河流域之美

17日,由中国艺术摄影学会等主办的第十一届黄河流域九省(区)艺术摄影展在四川巴中开幕,300幅摄影作品从不同角度展现黄河流域各地的自然风光,“定格”黄河两岸百姓的精彩生活瞬间。

本届影展分为《大河上下·生生不息》《大河上下·美丽巴中》上下两篇进行展出。上篇展现了黄河流域壮丽辽阔的自然风光和丰富多彩的人文景观,下篇聚焦晏阳初故里巴中等,以“一滴水而观沧海”的意蕴,展示巴山儿女勤劳勇敢的精神风貌和巴中新貌。

(据新华社)

中国乡村生活摄影展 在捷克举行

“大地的乐章——中国乡村影像纪实”摄影展日前在捷克首都布拉格开幕,为当地民众全面了解中国打开了一扇别开生面的窗口。

该摄影展由中国摄影家协会和捷克摄影家协会共同举办,展出作品共计40幅,既有原汁原味的中国乡村生活纪实作品,也有震撼心灵的艺术表达作品,从各个层面讲述与中国农民生活相关的感人故事。这些作品由中国农村摄影爱好者拍摄,真实反映了中国农民的生活现状,内容真实、朴素、接地气。本次展览将持续至10月29日。

(据新华社)

话剧《恋爱的犀牛》 将巡演中美13个城市

孟京辉导演的话剧《恋爱的犀牛》将从20日起以3个版本在中美两国的13个城市巡演。该剧话剧首演至今,已在全球89个城市演出近2500场,观众有100多万,成为中国当代话剧经典剧目。

导演孟京辉、编剧廖一梅夫妇合作的《恋爱的犀牛》,讲述了一个爱情故事,自1999年在京首演以来已演出多个版本,郭涛、吴越、郝蕾、段奕宏等都是该剧主演。

本次巡演将以大剧场音乐版、剧场经典版、黑猫剧团青春版3个版本,在北京、上海、杭州、广州、深圳、长沙、西安、合肥、成都、贵阳以及西雅图、旧金山、洛杉矶13个城市的15个剧场演出150余场。同时,音乐会、剧本朗读会、戏剧工作坊、剧照摄影展、戏剧论坛等其他有关该剧的艺术活动也将在巡演期间展开。

(据新华社)

中国队首次在境外 获得数独世锦赛冠军

当地时间17日晚,第12届世界数独锦标赛在印度班加罗尔闭幕,中国数独队力压日本、美国、捷克、法国等强队获得团体冠军,这是中国数独队首次在境外获得世锦赛冠军。

个人赛方面,中国队有三名选手进入前10名,其中清华大学学生邱言哲获得季军,人大附中戴潭潭获得第五、北京八中胡宇轩获得第八,戴潭潭、胡宇轩、明乐天还获得U18组的前三名。中国数独队取得历史性突破,创造了个人和团体的境外参赛最好成绩。

共有35个国家和地区的212名选手参加本届世锦赛,比赛从10月16日开始,历时两天,选手经过18轮近300道题目的比拼最终完成比赛。

(据新华社)

洛阳日报

LUOYANG DAILY

欢迎订阅2018年《洛阳日报》

全年订阅费:408元
订报咨询热线:66778866

中国道路 洛阳篇章
新理念 新变革 新答卷

提高站位 强化担当
构建安全稳定社会环境
做好来洛调研的十九大安保工作

中国重工洋专家
“日政府”“友邻”